Физика 9 класс. Тема: Законы сохранения в механике

Цель данного теста — проверить, умеет ли учащийся: 

—
оп​ре​де​лять, как нап​рав​лен им​пульс те​ла, как из​ме​ня​ют​ся ки​не​ти​чес​кая и по​тен​ци​альная энер​гия те​ла в сле​ду​ющих си​ту​аци​ях: сво​бод​ное па​де​ние; дви​же​ние те​ла, бро​шен​но​го вер​ти​кально вверх; рав​но​мер​ное дви​же​ние по го​ри​зон​та​ли; рав​но​мер​ное дви​же​ние по ок​руж​нос​ти; 

—
оп​ре​де​лять, со​вер​ша​ет ли ра​бо​ту дан​ная си​ла; 

—
на​хо​дить ра​бо​ту си​лы тя​жес​ти, си​лы тре​ния и си​лы уп​ру​гос​ти; 

—
срав​ни​вать им​пульсы и ки​не​ти​чес​кие энер​гии двух тел; 

—
на​хо​дить сум​му им​пульсов тел, дви​жу​щих​ся в раз​лич​ных нап​рав​ле​ни​ях и сум​му ки​не​ти​чес​ких энер​гий этих тел; 

—
оп​ре​де​лять, как из​ме​ня​ют​ся им​пульсы и энер​гии стал​ки​ва​ющих​ся тел; 

—
оп​ре​де​лять, как из​ме​ня​ют​ся им​пульс, по​тен​ци​альная и ки​не​ти​чес​кая энер​гия те​ла при дви​же​нии по вер​ти​ка​ли, по го​ри​зон​та​ли и по нак​лон​ной плос​кос​ти; 

—
оп​ре​де​лять, как из​ме​ня​ют​ся ско​рос​ти тел при уп​ру​гом и не​уп​ру​гом столкно​ве​нии; 

—
на​хо​дить си​лы, действу​ющие на те​ло или со сто​ро​ны те​ла при не​рав​но​мер​ном дви​же​нии те​ла по вер​ти​кальной ок​руж​нос​ти (дви​же​ние по «мертвой пет​ле»; дви​же​ние те​ла, под​ве​шен​но​го на ни​ти). 

Вариант 1

При расчетах примите g = 10 м/с2.

1. Камень брошен вертикально вверх. Выберите правильное утверждение.

–А. Импульс камня при подъеме увеличивается.

+Б. Потенциальная энергия камня в верхней точке максимальна.

–В. Кинетическая энергия камня в верхней точке максимальна.

–Г. Работа силы тяжести при подъеме камня положительна.

2. Девочка бросила камешек в море. Считая, что камень в воде движется равномерно по вертикали, выберите правильное утверждение.

–А. Импульс камня при движении в воде увеличивается.

+Б. Работа силы тяжести при движении камня в воде положительна.

–В. Полная механическая энергия камня увеличивается.

–Г. Кинетическая энергия камня увеличивается.

3. Выберите правильное утверждение, относящееся к движению Земли вокруг Солнца, считая, что Земля движется по окружности.

–А. Сила притяжения Солнца совершает положительную работу.

–Б. Импульс Земли направлен к центру окружности.

+В. Кинетическая энергия Земли остается постоянной.

–Г. При движении Земли вокруг Солнца кинетическая энергия Земли переходит в потенциальную энергию.

4. Два автомобиля движутся по прямой дороге навстречу друг другу. Масса первого автомобиля 1 т, масса второго автомобиля 3 т. Скорость первого автомобиля 30 м/с, скорость второго автомобиля 10 м/с. Укажите все правильные утверждения.

+А. Импульсы автомобилей равны по модулю.

–Б. Кинетические энергии автомобилей равны.

–В. Модуль суммы импульсов автомобилей больше 3(104 кг(м/с.
+Г. Кинетическая энергия первого автомобиля в три раза больше кинетической энергии второго.

5. Летящая горизонтально пуля попадает в брусок, лежащий на гладкой горизонтальной поверхности. Укажите все правильные утверждения.
+А. Импульс пули после попадания в брусок уменьшился.

–Б. Когда пуля внутри бруска движется относительно бруска, механическая энергия системы «пуля и брусок» сохраняется.

+В. Когда пуля внутри бруска движется относительно бруска, импульс системы «пуля и брусок» сохраняется. 

+Г. Когда пуля с бруском движутся как единое целое, механическая энергия системы «пуля и брусок» сохраняется.

6. Автомобиль массой 1 т едет по прямой горизонтальной дороге и увеличивает скорость с 36 км/ч до 72 км/ч. Считая, что сопротивлением движению можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

–А. Кинетическая энергия автомобиля увеличилась в 2 раза.

+Б. Импульс автомобиля увеличился в 2 раза.

+В. Работа по разгону автомобиля меньше 200 кДж.

+Г. Работа силы тяжести, действующей на автомобиль, равна нулю.

7. Запущенный вертикально снаряд в верхней точке траектории разорвался на три осколка. Два осколка полетели под прямым углом друг к другу — килограммовый осколок с начальной скоростью 12 м/с и двухкилограммовый с начальной скоростью 6 м/с. Укажите все правильные утверждения.

+А. Начальная кинетическая энергия первого осколка больше начальной кинетической энергии второго осколка.

–Б. Модуль начального импульса первого осколка вдвое меньше модуля начального импульса второго осколка.

+В. Суммарный импульс трех осколков сразу после разрыва равен нулю.

+Г. Начальный импульс третьего осколка больше 12 кг(м/с.

8. Чтобы растянуть пружину на 2 см, надо совершить работу, равную 2(10–2 Дж. Укажите все правильные утверждения.

–А. Чтобы растянуть недеформированную пружину на 6 см, 
надо совершить работу, равную 6(10–2 Дж.

–Б. Жесткость пружины больше 200 Н/м. 

+В. При растяжении недеформированной пружины ее потенциальная энергия увеличивается. 

–Г. При сжатии недеформированной пружины ее потенциальная энергия уменьшается. 

9. Скорость автомобиля массой 1 т уменьшается  с 54 км/ч до 5 м/с за 10 с. Считая движение автомобиля равноускоренным, укажите все правильные утверждения.

–А. Потенциальная энергия автомобиля уменьшается в 3 раза. 

–Б. Кинетическая энергия автомобиля уменьшается в 3 раза. 

–В. Импульс автомобиля уменьшается больше чем в 9 раз. 

+Г. Равнодействующая всех сил, действующих на автомобиль, равна 1 кН. 

10. По наклонной плоскости длиной 1 м и высотой 60 см движется брусок массой 1 кг. Коэффициент трения между бруском и плоскостью равен 0,1. Укажите все правильные утверждения.

–А. При соскальзывании бруска работа силы тяжести отрицательна.

–Б. При соскальзывании бруска его механическая энергия сохраняется.

+В. Работа, совершаемая при равномерном поднимании бруска силой, направленной вдоль наклонной плоскости, больше 6 Дж.

–Г. КПД наклонной плоскости при равномерном поднимании бруска силой, направленной вдоль наклонной плоскости, меньше 80 %.

11. Вагонетка массой m1, движущаяся со скоростью v, налетает на покоящуюся вагонетку массой m2. Считая, что сопротивлением движению можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

+А. Если столкновение упругое и m1 = m2, первая вагонетка после столкновения остановится.

–Б. Если столкновение упругое и m1 > m2, направление скорости первой вагонетки после столкновения изменится на противоположное. 

+В. Если столкновение неупругое и m1 < m2, конечная скорость обеих вагонеток будет меньше v/2.

+Г. Если столкновение неупругое и m1 = m2 = m, механическая энергия вагонеток уменьшится на mv2/4.

12. Шарик массой m вращается на нити длиной l в вертикальной плоскости. Укажите все правильные утверждения.

–А. Импульс шарика в любой точке траектории направлен к центру окружности.
–Б. Если v1 — скорость шарика в верхней точке, 
то сила натяжения нити в этой точке равна 
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–В. Если v2 — скорость шарика в нижней точке, 
то сила натяжения нити в этой точке равна 
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–Г. Сила натяжения нити в нижней точке траектории больше, 
чем в верхней, на 

.

Вариант 2

При расчетах примите g = 10 м/с2.

1. Автомобиль едет по горизонтальной кольцевой трассе с постоянной по модулю скоростью. Выберите правильное утверждение.

–А. Потенциальная энергия автомобиля уменьшается.

+Б. Импульс автомобиля изменяется только по направлению.

–В. Кинетическая энергия автомобиля увеличивается.

–Г. Потенциальная энергия автомобиля увеличивается.

2. Камень падает без начальной скорости. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, выберите правильное утверждение.

+А. Импульс камня увеличивается.

–Б. Работа силы тяжести отрицательна.

–В. Потенциальная энергия камня увеличивается.

–Г. Кинетическая энергия камня уменьшается.

3. Человек поднимает груз с постоянной скоростью. Выберите правильное утверждение.

–А. Человек совершает отрицательную работу.

–Б. Работа силы тяжести положительна.

–В. Потенциальная энергия груза уменьшается.

+Г. Чем больше скорость груза, тем большую мощность развивает человек.

4. Скорость свободно падающего тела массой 1 кг увеличилась с 2 м/с до 4 м/с. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс тела увеличился в 2 раза.

–Б. Кинетическая энергия тела увеличилась в 2 раза.

+В. Потенциальная энергия тела уменьшилась настолько же, 
насколько увеличилась кинетическая энергия.

–Г. Работа силы тяжести больше 10 Дж.

5. Два шара массами 2 кг и 3 кг движутся в горизонтальной плоскости под прямым углом друг к другу со скоростями, соответственно равными 6 м/с и 4 м/с. Укажите все правильные утверждения.

+А. Кинетическая энергия первого шара больше кинетической энергии второго шара.

–Б. Импульс первого шара по модулю меньше импульса второго шара.

+В. Модуль суммы импульсов шаров меньше 24 кг(м/с.

+Г. Сумма кинетических энергий шаров больше 50 Дж.

6. Летящая горизонтально пуля пробивает насквозь деревянный брусок, лежащий на гладкой горизонтальной поверхности. Укажите все правильные утверждения.

–А. Кинетическая энергия пули уменьшилась настолько же, насколько увеличилась кинетическая энергия бруска.

–Б. При движении пули сквозь брусок работа силы, действующей на пулю со стороны бруска, положительна.

–В. При движении пули сквозь брусок работа силы сопротивления, действующей на брусок со стороны пули, отрицательна.

–Г. После того, как пуля пробила брусок, он движется так, что его импульс увеличивается.

7. Планер массой 500 кг, летевший горизонтально на высоте 1000 м со скоростью 40 м/с, приземляется со скоростью 10 м/с. Укажите все правильные утверждения.
–А. Кинетическая энергия планера уменьшилась в 4 раза.
+Б. Потенциальная энергия планера уменьшилась на 5 МДж.

+В. Импульс планера уменьшился в 4 раза.
+Г. Полная механическая энергия планера изменилась.

8. Шар массой 0,5 кг движется горизонтально со скоростью 10 м/с, налетает на стену и отскакивает со скоростью 8 м/с. Считая, что начальная скорость мяча перпендикулярна стене, укажите все правильные утверждения.

–А. Столкновение шара со стеной было упругим.

+Б. Изменение импульса шара по модулю равно 9 кг(м/с.

+В. Импульс силы, действующей на стену во время удара, больше 8 Н(с.

–Г. При взаимодействии шара со стеной выделилось количество теплоты, большее 10 Дж.

9. По наклонной плоскости длиной 10 м и высотой 1,2 м равномерно поднимают груз массой 10 кг. Коэффициент трения между грузом и плоскостью равен 0,3. Укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс груза при подъеме не изменяется.

–Б. Сумма потенциальной и кинетической энергий груза не изменяется.
+В. Работа силы тяжести при подъеме груза равна по модулю 120 Дж.

+Г. КПД наклонной плоскости при равномерном поднимании бруска силой, направленной вдоль наклонной плоскости, меньше 40 %.

10. Небольшое тело массой m соскальзывает без трения по наклонному желобу, переходящему в окружность радиусом R, и проходит «мертвую петлю», не отрываясь от желоба. Начальная высота тела H = 3R. Укажите все правильные утверждения.

+А. Полная  механическая энергия тела остается неизменной. 
+Б. Сила давления на желоб в верхней точке окружности равна 
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, где v1 — скорость тела в этой точке.
+В. Сила давления на желоб в нижней точке окружности равна 
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, где v2 — скорость тела в этой точке. 

–Г. Сила давления тела на желоб в нижней точке окружности 
в 5 раз больше, чем в верхней.

11. Сидя в движущейся лодке, охотник стреляет из ружья по направлению движения лодки. После трех быстро следующих друг за другом выстрелов лодка остановилась. Масса охотника с лодкой 100 кг, масса каждой пули 20 г, скорость пули 500 м/с. Укажите все правильные утверждения.

–А. Если бы охотник сделал только один выстрел, скорость лодки стала бы меньше 0,15 м/с. 

+Б. Импульс пули 10 кг(м/с.

–В. При выстрелах полная механическая энергия системы сохраняется. 

+Г. Начальная скорость лодки меньше 1 м/с. 

12. Чтобы растянуть пружину на 5 см, надо совершить работу, равную 0,25 Дж. Укажите все правильные утверждения.

–А. Чтобы растянуть недеформированную пружину на 15 см, 
надо совершить работу, равную 0,75 Дж. 
+Б. Чтобы растянуть недеформированную пружину на 10 см, 
надо совершить работу, равную 1 Дж. 

+В. Чтобы растянуть недеформированную пружину на 10 см, 
надо приложить силу, равную 20 Н. 

–Г. Жесткость пружины меньше 150 Н/м. 

Вариант 3

При расчетах примите g = 10 м/с2.

1. Искусственный спутник движется вокруг Земли по круговой орбите. Выберите правильное утверждение.

–А. Работа силы тяжести положительна.

+Б. Импульс спутника по модулю не изменяется.

–В. Импульс спутника направлен к центру Земли.

–Г. Потенциальная энергия спутника увеличивается.

2. Человек опускает груз с постоянной скоростью. Выберите правильное утверждение.

–А. Потенциальная энергия груза увеличивается.

–Б. Работа силы тяжести отрицательна.

+В. Человек совершает отрицательную работу.

–Г. Импульс груза изменяется.

3. Сосулька падает с крыши дома. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, выберите правильное утверждение.

–А. Работа силы тяжести отрицательна.

–Б. Потенциальная энергия сосульки в конце падения максимальна.

–В. Импульс сосульки при падении уменьшается.

+Г. Полная механическая энергия сосульки сохраняется.

4. Стальной шарик, летящий горизонтально, упруго ударяется о стальной брусок, подвешенный на нити. Укажите все правильные утверждения.

–А. Импульс системы «шарик и брусок» при взаимодействии изменяется.

+Б. Импульс шарика при взаимодействии изменяется.

+В. Импульс бруска при взаимодействии изменяется. 

–Г. Механическая энергия системы «шарик и брусок» при взаимодействии изменяется.

5. Мяч массой 100 г, упав с высоты 5 м, ударился о землю и подскочил на высоту 2 м. Укажите все правильные утверждения.

+А. До удара о землю импульс мяча возрастал.

–Б. Удар мяча о землю был упругим.

+В. Конечная потенциальная энергия мяча меньше начальной в 2,5 раза.

–Г. Сумма потенциальной и кинетической энергий мяча не изменилась.

6. По горизонтальной дороге движутся в одном направлении грузовик массой 5 т со скоростью 36 км/ч и легковой автомобиль массой 1 т со скоростью 20 м/с. Укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс грузовика в 2,5 раза больше импульса легкового автомобиля.

–Б. Кинетическая энергия легкового автомобиля больше кинетической энергии грузовика.
–В. Работа силы тяжести, действующей на грузовик, больше, 
чем работа силы тяжести, действующей на легковой автомобиль.

+Г. Мощность, развиваемая двигателем грузовика, постоянна. 

7. Тележка массой 120 кг, на которой находится человек массой 80 кг, движется со скоростью 6 м/с. Человек соскакивает в направлении движения тележки, при этом скорость тележки уменьшается до 5 м/с. Считая, что трением можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс системы «тележка и человек» сохраняется. 

–Б. Потенциальная энергия тележки уменьшается. 

+В. При соскакивании человек приобретает относительно земли 
скорость, меньшую 8 м/с. 
–Г. Полная механическая энергия системы «тележка и человек» сохраняется.

8. Стрела массой 50 г выпущена из лука вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

–А. Импульс стрелы через 2 с после начала движения больше 0,6 кг ( м/с.

–Б. Кинетическая энергия стрелы через 2 с после начала движения меньше 1,5 Дж.

+В. Потенциальная энергия стрелы через 2 с после начала движения меньше 22,5 Дж.

+Г. При полете стрелы ее полная механическая энергия сохраняется.

9. Шарик массой 200 г, подвешенный на нити, отклонили на угол 90( от вертикали и отпустили. Укажите все правильные утверждения.
–А. При прохождении шариком положения равновесия импульс шарика направлен по радиусу к центру окружности.

+Б. При движении шарика его механическая энергия сохраняется.

+В. В начальный момент ускорение шарика равно ускорению свободного падения. 

+Г. Сила натяжения нити при прохождении шариком положения равновесия больше 4 Н.

10. С наклонной плоскости длиной 1 м и с углом наклона 30( соскальзывает брусок массой 400 г. Коэффициент трения равен 0,2. Укажите все правильные утверждения.
+А. Работа силы тяжести, действующей на брусок, больше 0,6 Дж.
+Б. Работа силы трения, действующей на брусок, по модулю 
больше 0,5 Дж.
–В. Механическая энергия бруска сохраняется.
–Г. Импульс бруска в конце соскальзывания больше 1,5 кг(м/с.

11. Пружина динамометра, рассчитанного на 40 Н, имеет жесткость 500 Н/м. Укажите все правильные утверждения.

–А. Работа силы упругости при растяжении пружины положительна.
+Б. Потенциальная энергия максимально растянутой пружины 
меньше 2 Дж.
+В. Работа по растяжению пружины от начального деления до середины шкалы в три раза меньше, чем работа по растяжению пружины от середины шкалы до последнего деления.
+Г. Чтобы растянуть пружину от середины шкалы до последнего деления, надо совершить работу, большую 1 Дж.

12. Пуля массой 10 г, летевшая горизонтально со скоростью 500 м/с, попала в подвешенный на длинной нити деревянный брусок массой 1 кг и застряла в нем, углубившись на 10 см. Укажите все правильные утверждения.

–А. Скорость бруска после попадания пули больше 6 м/с.
–Б. Модуль работы силы сопротивления при движении пули внутри бруска больше 1,3 кДж.
–В. Средняя сила сопротивления при движении пули внутри бруска больше 15 кН.
–Г. Если брусок закрепить, то пуля войдет в брусок на глубину, меньшую 10 см.
Вариант 4

При расчетах примите g = 10 м/с2.

1. Из пушки стреляют в горизонтальном направлении. Выберите правильное утверждение.

–А. В результате отдачи пушка покатится в том же направлении, в каком полетело ядро.

+Б. Отдача пушки при выстреле является примером реактивного движения.

–В. Работа силы тяжести при движении ядра в стволе пушки положительна.

–Г. В результате выстрела потенциальная энергия пушки изменилась.

2. Автомобиль едет по склону вверх с постоянной по модулю скоростью. Выберите правильное утверждение.

+А. Импульс автомобиля не изменяется.

–Б. Кинетическая энергия автомобиля уменьшается.

–В. Потенциальная энергия автомобиля не изменяется.

–Г. Работа силы тяжести равна нулю.

3. Мяч брошен вертикально вверх. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, выберите правильное утверждение.

–А. Импульс мяча при подъеме остается постоянным.

+Б. При подъеме мяча кинетическая энергия переходит в потенциальную.

–В. Потенциальная энергия мяча при его движении вверх уменьшается.

–Г. Полная механическая энергия мяча при его подъеме увеличивается.

4. Шарик массой 50 г, летящий со скоростью 10 м/с, упруго ударяется о стену под углом 30( к перпендикуляру к стене. Укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс шарика до удара равен 0,5 кг ( м/с.

–Б. Кинетическая энергия шарика до удара равна 2 Дж.

–В. Направление импульса шарика в результате удара изменилось на противоположное.
+Г. Импульс силы, действующей на стену при ударе, меньше 1 Н ( с.

5. Тело массой 1 кг равномерно движется по окружности со скоростью 10 м/с. Укажите все правильные утверждения.

+А. Импульс тела во время движения остается неизменным по модулю.

+Б. Кинетическая энергия тела во время движения остается неизменной.

–В. Импульс тела в каждой точке направлен по радиусу к центру окружности.

+Г. Изменение импульса через половину периода больше 10 кг ( м/с.

6. Из окна, находящегося на высоте 20 м, мальчик бросил горизонтально мяч массой 500 г со скоростью 5 м/с. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

–А. Импульс мяча перед ударом о землю направлен вертикально.

+Б. Сумма потенциальной и кинетической энергий во время движения мяча остается неизменной.

+В. Импульс мяча при падении увеличивается по модулю.

+Г. Кинетическая энергия мяча непосредственно перед ударом о землю больше 100 Дж.

7. Закрепленный на столе пружинный пистолет стреляет шариком вертикально вверх. Масса шарика 2,25 г. Жесткость пружины 90 Н/м, деформация пружины перед выстрелом 3 см. Считая, что потенциальная энергия пружины при выстреле полностью превращается в кинетическую энергию шарика, укажите все правильные утверждения.

+А. Перед выстрелом потенциальная энергия пружины максимальна.
+Б. Сразу после выстрела импульс шарика больше 1,3 ( 10–2 кг ( м/с. 

+В. При взаимодействии пружины с шариком потенциальная энергия пружины уменьшается. 
–Г. После выстрела шарик поднимется на высоту, большую 2 м.

8. Мяч массой 0,5 кг падает с высоты 10 м без начальной скорости. Непосредственно перед ударом о землю скорость мяча равна 12 м/с. Укажите все правильные утверждения.
–А. Механическая энергия мяча сохраняется.

+Б. Работа силы тяжести, действующей на мяч, равна 50 Дж.
–В. Кинетическая энергия мяча увеличилась на 50 Дж.
+Г. Средняя сила сопротивления воздуха больше 1,5 Н.

9. Брусок массой 2 кг соскальзывает по наклонной плоскости длиной 1 м и высотой 50 см. Коэффициент трения между бруском и плоскостью 0,2. Укажите все правильные утверждения.
–А. Скорость бруска уменьшается.

–Б. Работа силы трения равна по модулю 12 Дж.

–В. Работа силы нормальной реакции опоры положительна.

–Г. КПД наклонной плоскости при равномерном поднимании бруска силой, направленной вдоль наклонной плоскости, меньше 70 %.

10. На высоте 5 м находятся камень и мяч. Импульс и кинетическая энергия камня равны 8 кг(м/с и 16 Дж, а импульс и кинетическая энергия мяча 8 кг(м/с и 32 Дж. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, укажите все правильные утверждения.

–А. Масса мяча больше массы камня.

–Б. В начальный момент скорость камня больше скорости мяча.
+В. В начальный момент потенциальная энергия камня в 2 раза больше потенциальной энергии мяча.

+Г. При падении на землю скорость мяча больше скорости камня.

11. Небольшое тело массой m соскальзывает без трения по наклонному желобу, переходящему в окружность радиусом R, и проходит «мертвую петлю», не отрываясь от желоба. Начальная высота тела равна H. Укажите все правильные утверждения.

+А. Все силы, действующие на тело в верхней точке траектории, направлены вниз.
–Б. Импульс тела в верхней точке окружности направлен к центру окружности.
–В. В верхней точке окружности тело давит на желоб с силой 2mgH/R.
+Г. Начальная высота тела H может быть равной 3R.

12. Горизонтально летящая пуля массой 10 г попала в деревянный брусок массой 1 кг, висящий на нити длиной 1 м, и застряла в нем. При возникших колебаниях бруска максимальный угол отклонения нити от вертикали равен 30(. Укажите все правильные утверждения.

+А. При взаимодействии пули с бруском сумма механической и внутренней энергий пули и бруска сохраняется.
+Б. При движении пули сквозь брусок сумма импульсов пули и бруска сохраняется.
–В. Начальная кинетическая энергия пули равна потенциальной энергии бруска с пулей при отклонении нити от вертикали на 30(.
+Г. Начальная скорость пули меньше 200 м/с.
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